
Cette page va vous expliquer le fonctionnement du trop perçu antérieur :

1) Le paramétrage par défaut de la rubrique

2) Le déclenchement

3) Gestion du trop perçu antérieur

3.1) 1ère possibilité : Solde du trop perçu antérieur le mois suivant

3.2) 2ème possibilité : Prolongation du trop perçu antérieur

 

Trop perçu antérieur -
Fonctionnement - TCR

1) Paramétrage par défaut de la rubrique Trop 
perçu antérieur (TP_ANT)

Attention de bien laisser le Profil comptable sur Rémunérations nettes (NETS)



2) Déclenchement du Trop perçu antérieur

2.1. Le bulletin du mois M-1 doit être en négatif

https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/Wjmcapture1-comptabilisation-rubrique-tp-ant-trop-percu-an-terieur.JPG


2.2. Comptabilisation du mois M-1

https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/geTcapture2-bulletin-negatif.JPG


2.3. Lettrage du compte 421 du mois M-1

Le lettrage du mois n'est pas possible avec les montants des bulletins négatifs 
qui sont au débit du compte 421000

3) Gestion du trop perçu antérieur

https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/capture3-comptabilisation-bulletin-negatif.JPG
https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-07/capture4a-lettrage.JPG
https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/capture4b-lettrage.JPG


3.1) 1ère possibilité : Solde du Trop perçu 
antérieur le mois suivant

3.1.1. Bulletin du mois M avec la reprise automatique
du montant négatif du mois M-1 via la rubrique TP_ANT 
et avec un bulletin positif au final

3.1.2. Comptabilisation du mois M

https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/capture10-bulletin-mois-suivant-avec-solde-du-trop-percu.JPG


Net à payer de 1876,40 � - Trop perçu antérieur de 62,55 � = Net à payer de 1813,85 �

3.1.3. Lettrage du compte 421 du mois M possible avec 
le Débit du mois M-1

3.2) 2ème possibilité : Bulletin de nouveau 
négatif et prolongation du trop perçu antérieur

3.2.1. Bulletin du mois M avec la reprise automatique
du montant négatif du mois M-1 via la rubrique TP_ANT 
et avec de nouveau un bulletin négatif sur M

https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/capture11-comptabilisation-mois-suivant.JPG
https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/capture12-lettrage.JPG


3.2.2. Comptabilisation du mois M

3.2.3. Lettrage du compte 421 du mois M possible avec 
le Débit du mois M-1 mais sans le nouveau montant 
négatif du net à payer du mois M

https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/h4qcapture20-bulletin-de-paye-mois-suivant-avec-encore-un-trop-percu.JPG
https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/capture21-comptabilisation.JPG
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https://wikiapp.heberg-eig.fr/uploads/images/gallery/2024-06/capture22-lettrage.JPG

